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Exercicel: 05 pts Soit le systeme
{ x = —xy?
y' = 3ya?
montrer que (0,0) est stable.
Solution: Soit la fonction de Lyapounov

V(z,y) =2” + ay®

alors 1dv
S zx' + ayy' = (3a — 1) 2%y?

Exercice 2: 10 ptsTrouver la matrice fondamentale de
) (1 1 x
vy ) L0 h(t) y

_ cost —sint
" 2+4sint+ cost

avec

h(t)

Solution:
Par sépartion des variables, on obtient (2 pts)

(2 +sint + cost)
y(t) = 3 Yo
ainsi .
o — ot (2+sint + cost)y0
3
et (03 pts)

2+ sinT + cosT)
3

e Tdr

t
x(t) = 'z + etyo/ (
0

Ainsi la matrice fondamentale est (05 pts)

t (24sinT4cosT) _r
@(t):(et etfo (24sinrtcosT) z )e dT)

0 (2+4sin t+cost)
3

avec les valeurs propres

pr=1, py =€



Exercice 3: 05 pts Résoudre

' = Az
avec
1 1
(0 L)
solution:
Les valeurs propres de A sont A\; = 2, and Ay = —3. Les vecteurs propres

associés sont el = ( 1 ), et €2 = < _14 >

Ainsi la solution est

z(t) = cre®e! 4 coe3te?



